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DATEN ZUR UNTERSUCHUNG  

 

 

Titel der Untersuchung: Unfallschutz. 

 

Auftraggeber: jungvornweg GmbH, Dresden. 

 

Untersuchungszeitraum: 15. Juni bis 13. Juli. 

 

Grundgesamtheit: Die in Privathaushalten lebenden  

deutschsprachigen Personen von 16 bis 30 Jahre 

in Deutschland. 

 

Auswahlverfahren: Systematische Zufallsauswahl  

 (mehrstufige geschichtete Stichprobe). 

 

Stichprobengröße: 1.004 Befragte. 

 

Erhebungsmethode: Computergestützte Telefoninterviews (CATI) an-

hand eines strukturierten Fragebogens auf Basis 

einer Dual Frame Stichprobe, Einschaltung in 

forsa.omniTel®, die telefonische Mehrthemenum-

frage von forsa 

 

Gewichtung: Gewichtung der Personenstichprobe nach Region, 

Alter und Geschlecht. 

 

Statistische Fehlertoleranz: +/- 3 Prozentpunkte in der Gesamtstichprobe. 

 



forsa.

berufsbildende
Einrichtung

besuchtAlterGeschlechtRegionGesamt
26-3021-2516-20

neinjaJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

3496533593393064815231148901004Basis ( 100% )

 

34%75%63%61%58%53%68%66%60%61%Ja, ausreichend

59%23%34%36%37%43%29%28%36%36%Nein, nicht ausreichend

7%2%3%3%5%4%3%6%3%4%w.n./k.A.

 
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

Seite: 1

Unfallschutz

Frage 1: Wenn Sie mal an Ihre schulische bzw. berufliche Ausbildung denken: Werden oder wurden die Themen ‘Schutz vor Arbeitsunfällen’ bzw.
‘Gesundheitsschutz bei der Arbeit’ in Ihrer Ausbildung ausreichend behandelt?

f21.0265 Si/Os, Juni 2021



forsa.

berufsbildende
Einrichtung

besuchtAlterGeschlechtRegionGesamt
26-3021-2516-20

neinjaJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

3496533593393064815231148901004Basis ( 100% )

 

55%59%54%58%61%54%60%64%56%57%mit Videoclips

55%57%58%54%58%57%57%55%57%57%mit digitalen Medien

38%41%36%41%44%43%38%38%40%40%mit Social Media

40%39%35%38%45%41%38%42%39%39%mit einem Quiz

28%25%29%23%25%29%23%32%25%26%mit einem Kreativwettbewerb

22%22%26%20%20%20%24%20%22%22%auf andere Weise

4%1%3%2%2%2%2%2%2%2%w.n./k.A.

 
242%244%242%235%255%245%242%254%242%243%Summe

Seite: 2

Unfallschutz

Frage 2: Auf welche Weise sollten aus Ihrer Sicht die Themen ‘Schutz vor Arbeitsunfällen’ bzw. ‘Gesundheitsschutz bei der Arbeit’ im Unterricht
umgesetzt werden?

f21.0265 Si/Os, Juni 2021



forsa.

berufsbildende
Einrichtung

besuchtAlterGeschlechtRegionGesamt
26-3021-2516-20

neinjaJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

3496533593393064815231148901004Basis ( 100% )

 

95%95%96%96%94%97%93%95%95%95%Mir ist auch die Beschäftigung
mit offeneren Themen wie
‘Kommunikation’ oder Umgang mit
Fehlern wichtig.

68%76%72%73%75%74%72%68%74%73%Ich möchte, dass man in meiner
Ausbildung mehr Vertrauen in
meine Fähigkeiten in Bezug auf
Unfallverhütung und
Gesundheitsschutz hat.

69%72%68%71%73%69%72%70%71%71%Ich möchte klare Regeln, an die
ich mich halten kann. Das
genügt mir.

66%63%64%65%63%71%58%60%65%64%Ich wünsche mir in meiner
Ausbildung mehr Austausch im
Bereich 'Schutz vor
Arbeitsunfällen' bzw.
'Gesundheitsschutz bei der
Arbeit'.

Seite: 3

Unfallschutz

Frage 3: Welchen Aussagen stimmen Sie im Bereich ‘Schutz vor Arbeitsunfällen’ bzw. ‘Gesundheitsschutz bei der Arbeit’ zu?

Übersichtstabelle (Stimme zu)

f21.0265 Si/Os, Juni 2021



forsa.

berufsbildende
Einrichtung

besuchtAlterGeschlechtRegionGesamt
26-3021-2516-20

neinjaJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

3496533593393064815231148901004Basis ( 100% )

 

69%72%68%71%73%69%72%70%71%71%Stimme zu

27%28%31%27%25%30%25%27%28%28%Stimme nicht zu

4%1%1%2%2%1%2%3%2%2%w.n./k.A.

 
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

Seite: 4

Unfallschutz

Frage 3: Welchen Aussagen stimmen Sie im Bereich ‘Schutz vor Arbeitsunfällen’ bzw. ‘Gesundheitsschutz bei der Arbeit’ zu?

Ich möchte klare Regeln, an die ich mich halten kann. Das genügt mir.

f21.0265 Si/Os, Juni 2021



forsa.

berufsbildende
Einrichtung

besuchtAlterGeschlechtRegionGesamt
26-3021-2516-20

neinjaJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

3496533593393064815231148901004Basis ( 100% )

 

95%95%96%96%94%97%93%95%95%95%Stimme zu

3%5%4%3%5%3%5%5%4%4%Stimme nicht zu

2%**1%1%*1%1%1%1%w.n./k.A.

 
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

Seite: 5

Unfallschutz

Frage 3: Welchen Aussagen stimmen Sie im Bereich ‘Schutz vor Arbeitsunfällen’ bzw. ‘Gesundheitsschutz bei der Arbeit’ zu?

Mir ist auch die Beschäftigung mit offeneren Themen wie ‘Kommunikation’ oder Umgang mit Fehlern wichtig.

f21.0265 Si/Os, Juni 2021



forsa.

berufsbildende
Einrichtung

besuchtAlterGeschlechtRegionGesamt
26-3021-2516-20

neinjaJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

3496533593393064815231148901004Basis ( 100% )

 

66%63%64%65%63%71%58%60%65%64%Stimme zu

28%35%34%33%33%27%39%37%33%33%Stimme nicht zu

6%1%2%2%4%2%4%3%3%3%w.n./k.A.

 
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

Seite: 6

Unfallschutz

Frage 3: Welchen Aussagen stimmen Sie im Bereich ‘Schutz vor Arbeitsunfällen’ bzw. ‘Gesundheitsschutz bei der Arbeit’ zu?

Ich wünsche mir in meiner Ausbildung mehr Austausch im Bereich ‘Schutz vor Arbeitsunfällen’ bzw. 'Gesundheitsschutz bei der Arbeit'.

f21.0265 Si/Os, Juni 2021



forsa.

berufsbildende
Einrichtung

besuchtAlterGeschlechtRegionGesamt
26-3021-2516-20

neinjaJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

3496533593393064815231148901004Basis ( 100% )

 

68%76%72%73%75%74%72%68%74%73%Stimme zu

26%22%26%24%20%22%24%25%23%23%Stimme nicht zu

6%2%2%4%5%4%3%6%3%3%w.n./k.A.

 
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

Seite: 7

Unfallschutz

Frage 3: Welchen Aussagen stimmen Sie im Bereich ‘Schutz vor Arbeitsunfällen’ bzw. ‘Gesundheitsschutz bei der Arbeit’ zu?

Ich möchte, dass man in meiner Ausbildung mehr Vertrauen in meine Fähigkeiten in Bezug auf Unfallverhütung und Gesundheitsschutz hat.

f21.0265 Si/Os, Juni 2021



forsa.

berufsbildende
Einrichtung

besuchtAlterGeschlechtRegionGesamt
26-3021-2516-20

neinjaJahreJahreJahreFrauenMännerOstWest

3496533593393064815231148901004Basis ( 100% )

 

-100%70%72%51%60%69%60%66%65%Ja

100%-30%28%48%40%30%40%34%35%Nein

----1%-*-**w.n./k.A.

 
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%Summe

Seite: 8

Unfallschutz

Frage 4: Besuchen Sie aktuell oder haben Sie während Ihrer Ausbildung eine Berufsschule, ein berufliches Gymnasium oder eine andere berufsbildende
Einrichtung besucht?

f21.0265 Si/Os, Juni 2021


